

DOBROGEA JUNIA

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Redacția și Administrația: COȘTANȚA, str. Școlii Vănoș Nr. 27
 Abonamentul de vârstă: 2 lei pe săptămână, 10 lei pe lună, 30 lei pe trimestru, 100 lei pe an.
 Pentru Advertiser și Distribuție în 20.000—Factura și încheierea se fac în
 luna 1938

Maresalul Averescu

Simbolul siguranței, înțelepciunii și
al vitejiei românești



Poporul român îmbracă haina de dolu. Unul dintre cei mai mari ostasi ai sai a încetat din viață. Maresalul Averescu ne parasește, la a-dănci bătrânețe și încărcat de glorie.

Cine nu l'a cunoscut? Cine a avut o popularitate mai imensă printre gloatele noi-time de pe câmpurile de ba-talie?

Cine a introdus în armată simțul de disciplină și de autoritate până la o culme ne-atinșă în vremile de crâncena încercare cu armatele ger-mane și în mijlocul defectu-nii rusești?

Până la capatul războiului corpul de armată comandat de generalul Averescu s'a păstrat încheșat.

În ceasul armistițiului, Regele Ferdinand a încredințat generalului Averescu misiunea de a forma guvernul.

Condițiunile germane erau atât de dure, încât generalul Averescu a refuzat să le accepte și și-a depus mandatul.

A fost un strateg cu renume european. Un comandant genial.

A întâlnit multe adversități și poate că a încercat să-și revanșeze intrând în politica militantă și izbucnind să constituie două cabinete în 1921 și 1926 fără de a se putea menține însă mai mult decât un an.

Pentru țară și pentru pre-stigiul sau de militar, poate că era mai bine să fie pas-

trat departe de valurile tul-buri ale politicianismului.

În anii ultimi, retrăgându-se din arena politică aoreola soldatului primise o nouă strălucire. Simțea un fel de repulsiune față de apucăturile cu substraturi nu tocmai etice din taberile de partid.

Majestatea Sa Regele l'a apreciat foarte mult și i-a pus în mână bastonul de maresal. Lui Averescu și generalului Prezan. Acelaș baston nu mai era decât în mâinile Regelui: Deci în trei mâini ferme de co-mandanți.

Onoarea de Consilier Re-gal, acordată în Februarie de Suveran, l'a ridicat și mai mult în stîmă țării.

Încercăm acum un doliu profund de pe urma morții neașteptate. Moșneagul de 80 ani era un om cumpătat, ducea un trai foarte igienic, și pare a amăna încă mulți ani ceasul din urma.

Țara pierde nu numai un maresal de mare prestigiu ci pe unul din stâlpii pe cari își fondează existența și țara.

Căci maresalul Averescu deținea acel rar privilegiu: dădea simțământul siguranței depline.

Barbat de o țară stăpâ-nire de sine, de o rară în-țelepciune și de o rară vitejie. Virtuți ridicate la înalțime simbolică.

Tot în chestia apei

Eri, d-l Const. Sarry, după ce s'a prezentat D-lui Pri-mar al municipiului în de-legația Sfatului Neguș-toresc a avut o prelungită convorbire cu D-l General Nicolau, care a ținut să-l pună în curent cu proec-tile d-sale în chestia apei.

Până la realizarea marelui plan al perfecționării alimentației orașului cu apă din Dunașu, care reclama timp și bani mulți, D-l primar se gândește la măsurile imediate cb'ar pentru vara ce vine.

În acest scop, D-l Gene-ral a dispus mărirea debi-tului dela Caragea Derman și a însărcinat pe d. ing. Mungolau, șeful serviciu-lui tehnic municipal, să verifice sursele care al-limentează puțul cel mare dela Medgidia, care conține o apă foarte bună, — sur-se ce se presupune a fi în legătură cu albia Dunării — pentruca eventual să se folosească de eie. În tot cazul, d-l primar se gândește la scoaterea neîntâr-ziată a conductei Cernavoda din mlaștinile Meg'd'ei și instalarea ei pe deal.

Convorbirea dintre d-nii general și directorul nostru a atleacat și asupra altor chestiuni edilitare, a-supra cărora vom reveni la vreme.

Magazinele nu vor fi închise Sâmbătă după amiază

Ministerul muncii, constatând că la public și în magazinele din Bacărești, necunoscați se răspândit un aviz prin care se arată că Sâmbătă după amiază magazinele vor fi închise „potrivit legii pentru reglementarea muncii de 48 ore săptămânal”, aduce la cunoștința generală că acest aviz a fost întocmit și răspândit cu rea credință. Durata muncii de 48 ore pe săptămână se aplică numai întreprinderilor comerciale și industriale, pentru magazine fiind prevăzut un alt regim, care le dă libertatea să fie deschise în toate zilele din cerce-l săptămânii, cu excepția Duminicilor și a sărbătorilor legale.

DELEGAȚIA SFATULUI NEGUȘTORESC la D-l Primar al Municipiului Chestiunea lemnelor de foc

O delegație a Sfatului Neguș-toresc, compusă din d-nii Gh. Sietcu, președinte, Fr. Sa-chetti, Ionel Berberianu și Const. N. Sarry, membrii în comitet, s-a prezentat eri D-lui Primar al Municipiului, spre a prezenta omagiile neguș-torimii și ale industriilor.

După felicitările exprimate de d-l Sietcu și răspunsul d-lui Primar, care a arătat că fele-lege să primească omagii, după ce se va fi arătat folositor municipiului, s'a intrat în discu-ția chestiunii în ordinea zilei și în social a celei a lemnelor de foc.

După un scurt schimb de vederi, s-a hotărât convocarea tuturor deșezitarilor de lemne, a reprezentanților Caps-ului și a președintelui Siciului Neguștoresc pentru Joi, când se va dezbate pe larg această problemă, după care se vor întreprinde toate demersurile necesare de către D-l General Nicolau, personal.

Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal.

Dumniaostru ai axit ala Ghinalar Franco, care acuma razbel Ispania pacem.

Altrueri la el pirmen ai idot și ai bumpardat Mar-did, care bolșvic estem, ama nu ai runcat ghiulă, dar ai runcat pranzolusa. Așa iscrii jurnal — și dacă iscrii jor-nal, odeaorat estem.

Un lucrul la mine au ai sevă: Dacă dom' ghinalar Franco ai urut pacem giumbuzlak, pentrudice nu ai runcat pranc și ai runcat pranzela?

Rugam, trebasi dumniaostru asta lucrul.

Muslimim.

SARĂ CISMELA MEMETAA

„Das Lied ist nicht aus“!

După un adânc zbulium sufletesc, când întreaga omie-nire aștepta clipă de clipă un război, iată-ne în sfâr-șit că ne găsim restabiliți sufletete ca în urma unei panici dintre cele mai straș-nice.

Timp de câte-va săptă-mani, lumea a trecut printr'o acută încordare: dela mic la mare, dela zbrac, la bogat, toți se cutremurau la gândul izbucnirii unei încăerări, la început între două state, dar care s'ar fi putut împinge la o conflagrație europeană, poate și mondială.

Această ar fi însemnat o catastrofă, fiindcă noua tech-nică a războiului și arma-mentul modern, n'ar mai fi cruțat nicio viață omenească, ori unde s'ar fi găsit. Tot ce s'a clădit și restaurat dela marele război s'ar fi făcut una cu pământul, iar omie-nirea ar fi ajuns la un com-plect dezeciliu moral și material. Bilanțul războiului evitat, s'ar fi soldat cu pagu-be enorme nu numai pentru cei învingi, dar chiar pentru învingători.

Puterea Divină însă, care planează deasupra noastră, a înflutat duh pentru pace ca torva oameni, eari au apia-nat neînțelegerea, ce ar fi putut da naștere războiului.

Chamberlain, Daladier și Mussolini sunt bărbații cari împreună cu Hitler au sem-

nat ce s'a tradus în pacea, care a însemnat atâta bucu-rie pentru toate popoarele.

Cu drept cuvânt, ziua de 29 Septembrie 1938 va ră-mâne istorică, deoarece în acea zi, s'au întrunit la Mün-chen reprezentanți în a că-ror mână a stat pacea sau războiul.

Odată ce acești premieri a-patru state au desieșat pro-blema în favoarea păcii, pos-turile de radio au împraștiat știrea îmbucurătoare, iar zia-rele reproducând o, au dus-o până în cele mai depărtate cătune.

Lumea întreagă a respirat ușurată, fiecare reluându-și activitatea cu siguranță.

Dea Dumnezeu ca această bucurie să se permanenti-zeze.

Dar, dela pacea din 1919, când toată lumea părea în-credințată că multă vreme va fi scutită de război, totuși până astăzi, adică într'un răstimp de 20 ani, după o statistică recentă au fost 27 conflicte armate.

De aceea, în cât ne pri-vește pe noi Români, să fim mândri că ne-am lăurit o țară prin muncă și fertiță, dar tot odată să fim conști-enți că trebuie să-i apărăm hotarele, lângă care pândesc atâția dușmani pentru a le cotropi. Pilda Cehoslovaciei să ne stea pururi în ochi și în minte.

Așa că noi, unindu-ne cu toții și stând alături de Ma-rele nostru Străjer, M. S-Regele Carol II, să formăm o putere indistructibilă, față de origine ar căuta să pre-tindă o palmă din pământul nostru.

Noi voim să trăim în pace cu toată lumea, fiindcă Ro-mânul pe lângă multe alte însușiri ce le are, e și pașnic. Dar dacă se va găsi cineva, care să ne provoace, noi trebuie să fim gata.

„Si vis pacem, para bellum” — spuneau stră-moșii: așa că „der Lied ist nicht aus” — sau pe româ-nește: „cântecul nu s'a ter-minat încă”!

G. BUTTUCEANU
Profesor

INFORMAȚIUNI

O delegație a proprietarilor rurali și urbani a fost primită zilele trecute în audiență de d-nii miniștri Armand Călinescu și Victor Iamandi, cărora le-a expus starea îngrijorătoare în care se află o mare majoritate de proprietari, din cauza datorităților nelichidate.

Delegația a supus atenției d-ilor miniștri, doleanțele proprietarilor rurali și urbani, cerând în concluzie înființarea cât mai grabnică a unei case de amortizare.

Se știe că de o scurtă vreme încoace, cele trei stațiuni balneare din jurul lacului Techirghiol — și anume: localitatea cu acest nume, Eforia și Carmen Sylva — care până acum își aveau fiecare primarul, au fost unificate sub primariatul general al d-lui Colonel Gr. Ionescu.

Aflăm că e vorba să se revină asupra acestei dispozițiuni, care lovea în special în „stațiunea mamă”, care este Techirghiolul și care sub primariatul „general” era redusă la rolul de... ordonanță. Se vor numi alți doi primari, d. colonel Gr. Ionescu trecând dela Eforia, unde fusese titular, la Carmen Sylva.

Sâmbătă 1 Octombrie c. D-l Căpt. Nic. Ștefan, Președintele Comitetului Liceului Comercial și D-l Gheorghe Ștefău, Președintele Statului Negustoresc, s-au prezentat la Camera de comerț și au cerut D-lui Secretar general Văleanu ca să dispună imediată deschidere a Școlii elementare de curs seral pentru ucenicii din comerț.

Asemenea s'a cerut ca această instituție să contribuie în susținerea școlii de pescari, înființată de Cameră și care este de un real folos.

- Următorului personal din Direcțiunea generală P. T. T. s'a dat atribuțiunile următoare:
- Funcția de inspector P. T. T. — d. șef: Patrascu Constantin I.
 - Funcția de inspector: Bida Iosif Ion.
 - Funcția de controlor principal: Vulcan Constantin.
 - Funcția de controlor: Matascu Nicolae II, Gheorghe Traian, Ion S. Rada.
 - Funcția de ofician: Ecica Teodor.
 - Funcția de dactilografă: Rotleuș Maria.
 - Funcția de om de serviciu: Croitor Dumitru, Pavel Alexandru.

Ministrul Agriculturii și domeniilor a predat o suprafață de 3693 h. a., din pădurile statului pentru luștrarea mai multor mânăstiri între care mânăstirile: Schitul de la Bervești, Eleasa de la Mera, și Gheroaia Episcopului, cari ju de Episcopia Tomisului.

Zilele trecute, comercianții Constanței au fost convocați la gara locală, unde d. Inap. e-tral Motrogan le-a propus să descarce vagoanele și în zile de Dumineci și sărbători legale în schimbul unei bonificări de una sută lei de vagon, intru cât se slăse mare nevoie de vagoane pentru trebuințele armatei.

D-l Gheorghe Ștefău, președintele Statului Negustoresc, a răspuns că comercianții admit propunerea, și vâlesc să ajute statul pe ori ce căi, dar să se pună întâi de acord cu Ministerul Muncii în ce privește chestiunea reparașului duminical și în tot cazul a ceastă dispoziție să fie facultativă, nu obligatorie.

Măine Joi, 6 Oct., făcându-se înmormântarea Mareșalului Averescu, autoritățile publice și școlile vor fi închise.

La Rezidență se lucrează intens la organizarea serviciilor Ținutului.

Direcțiunea generală C. F. R. a hotărât ca funcționarii Ținuturilor să beneficieze de o reducere de 50 la sută pe c. l. r. fiind considerați ca funcționari de stat.

Modificarea legii colonizărilor

La Oficiul Național al colonizărilor se lucrează la înformirea unui proiect de lege pentru modificarea legii colonizărilor.

Se ține la împiedicarea coloniștilor de a-și vinde loturile.

Accidentul de pe „Dacia”

Eri s'a întâmplat pe vaporul „Dacia”, o nenorocire a cărei victimă a fost ofițerul Edoard Popovici care s'a ales cu răni grave la cap și pe corp.

Din cercetările făcute de ofițerul de port Petre Iosif s'a stabilit că victima fiind de serviciu la imbarcarea pasagerilor a căzut într-unul din hambarurile vasului.

În stare gravă victima a fost dusă la spital.

Avantajii pentru ciliitori

Orice industriaș, mare comerciant conducător de instituție publică sau particulară, liber profesional, intelectual, cu un cvant — orice om care vrea să strălucască în cariera aleasă — nu se poate lipsi de o documentare tehnologică asupra profesiei sale sau a preocupărilor sale particulare.

Ori azi când aper la lume peste 120 mii de reviste și ziare, nimeni n'are putință să urmărească în ele ce se scrie asupra chestiunilor care îl interesează. Institutul românesc de documentare „TOT” și agenția „Serviciul Gazetelor” cari încearcă în colaborare ca 120 de institute să realizeze din lumea întreagă, poate procura oricui orice documentare din orice domeniu.

Adresa Institutului românesc de documentare „TOT” este: București, în strada Slt. Constantin 24.

DOBROGEA ÎN IMAGINI



TULCEA Monumentul alpirii Dobrogei.

Pitticii și Paludismul

În Congo Belgieu și în special în vecinătatea Mambassei, către frontiera orientală a pădurii ecuatoriale, se mai găsesc totți pittici. Acești indigeni cari se disting prin talia lor mică și prin pielea lor albă, auot adevărații locuitori ai pădurilor, trăind în micile lor cabane depe arme vârstelui pe care li schimbă cu produse ale societății: băcane, porumb, etc.

Pitticii se toropeșă să se familiarizeze cu europenii grație zoilor drumarii pentru automobile construite în interiorul țrii, așa că azi nu mai este deosebit să părăsească în mijloci pădurilor să se opre a vedea pittici. Poți să-i contempli dela distanță, dar numai cu grație te poți apropia de ei.

Medicii cari vor să studieze efectele paludismului asupra pitticilor (studiu ce reclamă scoaterea unei picături de sânge dela fiecare membru al tribului în vederea examenului microscopic) trebuie să recurgă la tot felul de precauții.

Ei reușesc în cele din urmă grație țigărilor și a altor. Astfel s'a stabilit faptul foarte curios că paludismul e mai rar la pittici ce la ceilalți indigeni trăind în condiții identice. Aceasta diferență e și mai evidentă la copii.

Cercetările acestea atrag din nou atenția asupra paludismului care cu face ravagii numai în Congo Belgieu, ci în toată Africa recrutând victime, în mai toate țările tropicale și reținând complet viața economică a acestor regiuni.

Adese ori se învecă adevărate epidemii ca cea recentă din Ceylon.

Prezidenții se leptă contra malariei. Chitna joacă un rol capital ca agent terapeutic și ca mijloc preventiv.

Tratamentul rapid cu chinină este recomandat pe o scară largă de Comita de paludism a Ligii Națiunilor. Aceasta cură decrease azi, numai câteva zile (5-7) în timp ce odinioară ce trebuia să dureze mai multe luni. Dozele preconizate nu sunt decât de 1-2, 2 grame pe zi. Guvernul grec și cel al Indiei Olandeze recomandă acest tratament rapid cu chinină pe care-l aplică de mai mulți ani cu succes. În ce privește profilaxia, recormendă de 0,4 grame în tot timpul pericadsi paludismului.

CUCETARE

„Cămină prezonală” astată în localitate și este lăscă, nechemul de marșalitate, sunt pe lângă armată.

Legea de amnistie, pe un timp, pe căi de principiu, tot pe mii de criminali, care construie un pod în masa lor ca în prima trecere de tren, să se prăbușească.

În același timp, un cerșetor, rădă înșurțit intelectual și fizic, neplăcut de carte, nepuținător și schilod dar înarmat cu conștiință morală, ajungă depe atențată proiectat de centralizată inginer, și sădă în aceste planșele, înființând pe cel în drept depe acest fapt, și astfel cerșetorul salvează mai multe mii de persoane de la o moarte sigură.

Cităm falosul mei mult sociologia? Invățăm, dar învățăm, legim, înșurțăm cu înșurțăm intelectual și fizic, sau învățăm dar omenia cerșetor, lipsit cu totul de aceste înșurțări?

Exemplul de mai sus, nu este mai că adevăratele teze din capul prezonală cuprins, dar totodată se dovedește, într-un fel structurilor, valoarea intrinsecă a mormăntului, care prin umare, rămâne totodată cu efecte biostatice asupra societății, chiar neînșurțată de știință și de înșurțăm intelectual și fizic.

GHEORGHE V. MURELI

Arețarea unui pînșetor de monede false

Agentul Berenciu dela biroul judiciar și chesteri locale a areștat astăzi pe Ștefan Tonic, frățior la depozitul de bere „Lutner” din localitate, prins la momentel când încerca să pînșeze comerțului Ștefan Măliș din străzina Mărturis, 12 moodele false a care 250 lei. Cămin se cercetează ca sădădăte fiind înșurțat că monedele gisite aparțin unei bande de falsificatori cari au ca centru de operați orașul nostru și împrejurimile.

Vom reveni ce noi amădădă asupra acestui caz.

Furânduni-se de grajdul caselor din Năvodari un armăsar

reid înșurțat, și s'a dădădă, pe la mii albe pe bot, înșurțat alb în frunte, înșurțat 1,80 înșurțat înșurțat. Constanța, No. 72 pe palpa piciorului și s'ang dinșurțat.

Cămin va găsi sau dovede a rege a șurțat șurțat sau proprietar armăsarului, înșurțat Dobrița Com. Năvodari, primind o recompansă de 2000 lei.

„DOBROGEA JUNĂ”

(Cat. IV)

Tarifal de Publicitate al Dobrogei Juno

	Linia Corp 5
Dela 1—1000 linii	Lei 7
Dela 1000 linii sus	10
Anunțurile colectoarelor de loterii	10
Bilanșuri, convocări, notificări, etc.	20
Știri artistice, judiciale școlare	15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	17,50
Informațiuni financiare minimum 5 linii	17,50
Informațiuni Loterii de Stat	20
Informațiuni colectoare de loterii	25
Inșurțări electorale, anunșuri	25
Articole, dări de seamă comerciale, etc. în corpul ziarului	
Anunșuri necomerciale minimum lei 1000 (80 linii) și minimum lei 250 (80 linii)	

ORICE ANUNȘ ÎN TEXT

Anunșul comercial și financiar	10
Parasitose, mormănturi mortuare maximum lei 300 anunșul	
Parasitose caprinșurțat în școlay anunș 3 nume maximum anunșul lei 500.	
Anunșuri de legodine, căsătorii și botșurari cel mult 15 linii	150
Anunșuri de legodine, căsătorii și botșurari, etc. în informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Numiri, permușări, depășări, decorați etc. în informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Acte juridice, sentinșe, hotărări, cereri de naturalizare, etc. în anunșuri litay	10
Acte de mulșamire	10
Acte de mulșamire în informațiuni	10
Cușia cu scrișori, plasat lângă text	20
Extracțe de divorț simple, bucată lei 400	
Anunșurile editurilor și librăriilor se taxază dund un tarif special	
Schimbarea de nume, 3 publicațiuni	Lei 600
Anunșuri dela institutișuri industriale a pagină	25,000
Anunșuri comerciale 1 pagină	25,000
Anunșuri financiare usșg. ofit. etc. 1 pagină	35,000
Anunșuri comerciale jumătate pagină	35,000
Anunșuri financiare asigurări oficiale jumătate pagină	35,000
Anunșuri comerciale un șfert de pagină	17,000
Anunșuri financiare asigurări oficiale un șfert de pagină	35,000
În paginșie din dreptă cu 10 la sută în plus	
La angajorile de linșe se va fixa un termen pentru publicarea lor care în niciun caz nu va fi mai mare de 3 luni. Acește anunșuri se vor publica Duminică și sărbătorile numai atunci când va fi posibil fără obligațiune.	
Anunșuri de dimensiuni mai mari de 4 coloane se taxază în categoria anunșurilor speciale, astfel:	
Primitic 4 coloane se vor taxa conform tarifului obișnuit indiferent numărul de linii.	
Ce trece de 4 coloane tarif dublu.	
Redacțiunile pentru ziare, cărți, reviste, broșuri, se taxază cu tarif dublu.	
P. S. — Anunșurile mai mici cu spașiu de 10 linii, se vor plăti cu tariful a 10 linii. Anunșuri și informațiuni cu fracțiuni de linii adădă de: 6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc. nu se admit decât scotit la 10, 15, 20 etc. linii.	
Orice anunș cerșit să apară Duminică și sărbătorile legale, 25 la sută în plus.	
Orice anunș plasat în pagină de mica publicitate, 25 la sută în plus.	
Orice anunș cerșit să apară special se taxază cu tarif special.	

TARFUL LICITAȚILOR

	LINIA CORP 5
Anunșuri de licitații până la o valoare de lei 50.000 se vor da numai curșur locale	
Idem dela 50.000 la 200.000	Lei 2,50
Idem dela 200.000 la 500.000	2,50
Idem dela 500.000 la 100.000	3,00
Idem dela 1.000.000 în sus	4,00
Publicitatea pentru licitațiune Cășșur autonome, Regii Comerciale	20
Anunșurile tribunșurilor pentru consolidarea de terenuri peșșurțate, linșe corp 5	15,00
Publicități pentru licitații mobiliare, înșurțeri pentru radieri de convenșurți pentru fiecare anunș	250,00
Orice oit publicățiuni	10,00

Poliție protestată

Aliza Născoc (Constanța) 13.000 lei, Elvina Cloșca, M. Zăporoie și Al. Hăpeta 27.000 lei, Ion Zoza, Gh. Tîrîgă, Stan Năchio și I. Filimon (consoții) 28.000 lei, I. Gărcescu (Constanța) 5375 lei, Stan D. Vasile (Constanța) 300 lei, Ștef. A. Șelchoc (Constanța) 6000 lei, I. Iordăchescu (Constanța) 3400 lei, Petre Trifa (Constanța) 2000 lei, Panai Pașai (Constanța) 743 lei, Frimă Moscovici (Constanța) 800 lei, Ionca M. Japu (Constanța) 6721, Stocica Căsel (Palatul Mării) 1000 lei, Atanasof (Constanța) 2000 lei, Ion Bebe, (Constanța) 1000 lei, Ștef. Beizic (Constanța) 600 lei, Ion Călinescu (Constanța) 500 lei, I. M. Soare (Constanța) 4000 lei, Albert M. Adelaș (Constanța) lei 1170, Abderrahman Abdi (Domnița Hașu) 1600 lei, și Gr. Chaița (Constanța), 21.000 lei.

Deia Azilul de Bătrâni „Sf. Fecioara Maria“

Comitetul Societății de binefacere „Sf. Fecioara Maria“ din Constanța, roagă pe buni filantropi, la prag de iarnă — să trimească alimente crude și sare pentru hrana zilnică, lemne și obiecte uzate de îmbrăcăminte pentru bătrâni și bătrânele ce ocrotesc în azilul de bătrâni din strada Eternității No. 8.

Asociația noastră că primește mase în legătură cu parastașia în acest caz.

De vânzare

un corp de case strada Onești 57, compuse din 10 camere, construite cărmidă, apă, lumină, pomi fructiferi, 200.000 lei.

Adresați-vă la N. Turcu-

Dau de suflet

o fetiță de 2 luni perfect sănătoasă, românească, murindu-i mama.

A se adresa la Bucur Vlad str. Dragoslavele 32. Tabăcărie. Gr.

România

{Primăria Municipiului Constanța

PUBLICAȚIUNILE

Nr. 29680 din 4 Oct. 1938

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 13 Octombrie cîr. orele 11 dim., se va lina la Primăria Municipiului Constanța, tratara prin buget favorabil pentru lichidarea gheretelor Nr. 2 din piata Grivești.

Art. 88-110 din L. C. P. și art. 130 din Legea Administrativă, sunci aplicabile acestei licitații.

Garanția provizorie de 5%, și cea definitivă de 10%, se va depune de către adjucațiator la semnarea contractului.

Caietul de sarcini și orice alte informațiuni la biroul secției Bucurilor la zilele și orele de lucru.

Președ. Comis. Licitații, Sc. Valcan

Secretar Com. Licitații, Evg. Mihail

Citiți zilnic

Dobrogea Jună cu Cele mai precise știri și informațiuni din întreaga țară.

De închiriat

un apartament în cf. Remus Opreanu No. 20 cîr. 35.000 lei, 4 camere, baie, bucătărie, pod, terasă, pivniță, adresa Manicalide.

Nu vă pierdeți timpul

căutînd în ziare și reviste articole cari pomeneșc numele dvs, sau tratînd problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru aceasta, poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

Serviciul Gazetelor

Agenciu internațional de presă și publicitate, Director Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25.

urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenții similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură fîșuri de presă asupra ericării personalității sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicînd subiectul care vă interesează.

CITIȚI DOBROGEA JUNĂ

Plata cereșilor

Oberai Constanța la 4 Octombrie 1938

Grân de toamnă 42 cîr. 254.375	1938
Orz 15	275.280
Ovăz 5	375.380
Porumb 15	270340
le 2	1150
rapită navala 2	670
Fasole 2	1150
Rapită sălbatică 3	320.420
Pao de orz 4	115.120
Dughie 3	140.180
ovăz coșit 6	165.210
Pisavă 5	80.100

C O T A

predări imediate

Grân 77	385.375
78	320

Predări cu termen

Orz 86.50	Oct.	lei 290	1.200
Rapită navala	"	ca lei 660	"
Rapită colțza	"	ca lei 480	"
Primăvară	"	ca lei 650	"
Sălbatică	"	ca lei 460	"
Mazăre terajert	"	410	"
Mazăre vict.	"	460	"
Mazăre semănată	"	530	"
Grân 78 3'	"	390	"
Secară	Oct.	250	"
Porumb	prompt	350	"
Floarea soarelui	Oct.	440	"
le	"	1280	"
Ovăz	Stația	410	"
Fasole ialomija	Oct.	1000	"
Fasole Bazargic	"	1020	"
Fasole Transilvania	"	1050	"

Primul institut de Arte Grafice al Ziarului „DOBROGEA JUNĂ“

Str. Scarlat Vărnăv 27, Telefon 13.43 — CONSTANȚA — Ciădiri și Instalațiuni proprii

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere. Mașini de cules, Stereotipie, Zincografie. Instalațiune electrică proprie

Efectuează orice lucrări atingătoare de această breșă: Broșuri, ziare, reviste, cărți de vizită, plicuri, afișe și reclame în diferite culori și genuri, precum și tot felul de imprimate oficiale și comerciale, în condițiuni ireproșabile.

Se găsesc gata în depozit diferite imprimate strict necesare primăriilor comunelor rurale.

ACURATEȚĂ! PREȚURI CURENTE PROMPTITUDINE!